
 



 

FICHA TÉCNICA 

 

Universo: Un grupo selecto y plural de actores políticos, analistas, periodistas y 

especialistas en distintos ámbitos.  

Tasa de respuestas: 122 entrevistados.  

Tipo de muestra: Muestreo por conveniencia. Se siguieron criterios de diversidad y 

pluralismo en posicionamiento político, género, región y edad.  

Recolección de datos: El estudio se realizó vía online mediante la plataforma 

especializada SurveyMonkey. 

Período de recolección: Del 28 de junio al 8 de julio de 2025. 

 

 

 

 
 



 

 

¿CÓMO LEER ESTE INFORME? 

 

El presente informe contiene dos tipos de datos: 
 

El primero, que se encuentra enumerado, son los resultados a la consulta 

Delphi realizada en julio de 2025.  

 

El segundo son datos comparados de la consulta Delphi de julio de 2025 con 

consultas Delphi anteriores desde febrero de 2022. En total son entre 2 y 12 

consultas previas.  

 

 

 

 



 

 

 

SECCIÓN I:  

CONTEXTO Y CLIMA SOCIAL 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1. SITUACIÓN GENERAL DEL PAÍS (Delphi, julio 2025) 

En términos generales, una mayoría considera que hoy el país va por mal camino. ¿Cuáles cree usted que son las dos 

principales razones de esta percepción? (seleccione dos opciones) 
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2. SITUACIÓN POLÍTICA DEL PAÍS (Delphi, julio 2025) 

Gran parte de la ciudadanía opina que la actual situación política del país es mala o muy mala. ¿Cuáles cree usted que son 

las dos principales razones de esta percepción? (selecciones dos opciones) 
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3. SITUACIÓN ECONÓMICA DEL PAÍS (Delphi, julio 2025) 

Gran parte de la ciudadanía opina que la situación económica del país es mala o muy mala. ¿Cuáles cree usted que son las 

dos principales razones de esta percepción? (selecciones dos opciones) 
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4. FUTURA SITUACIÓN POLÍTICA (Delphi, julio 2025) 

En su opinión, a fines de este año la situación política del país: 
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FUTURA SITUACIÓN POLÍTICA (comparación de datos, consultas Delphi) 

         En su opinión, a fines de este año la situación política del país: 
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5. FUTURA SITUACIÓN ECONÓMICA (Delphi, julio 2025) 

En su opinión, a fines de este año la situación económica del país: 
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FUTURA SITUACIÓN ECONÓMICA (comparación de datos, consultas Delphi) 

En su opinión, a fines de este año la situación económica del país: 
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6. CONFIANZA INSTITUCIONAL (Delphi, julio 2025)  

¿Cuál es su sensación de confianza en las siguientes entidades? 

 

 

 

1%

1%

2%

11%

7%

1%

17%

21%

5%

2%

2%

49%

2%

28%

11%

14%

13%

25%

39%

12%

22%

11%

21%

13%

32%

22%

29%

20%

19%

27%

83%

76%

87%

18%

84%

32%

65%

57%

66%

36%

8%

1%

2%

2%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Gobierno nacional

Asamblea Legislativa

Órgano Judicial

Tribunal Supremo Electoral

Tribunal Constitucional

Defensoría del Pueblo

Fiscalía General del Estado

Fuerzas Armadas

Policía Nacional

Iglesia Católica

Organismos internacionales (ONU, UE, OEA)

Muy alta Alta Regular Baja Muy baja No sabe



7. PREOCUPACIÓN ACTUAL (Delphi, julio 2025) 

Considerando la situación actual en el país, ¿cuáles son las dos cuestiones que más le preocupan a usted? (seleccione dos 

opciones) 
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SECCIÓN II:  

TEMAS DE CONFLICTO  

Y DE COYUNTURA 



8. PREOCUPACIÓN POR LA CONFLICTIVIDAD (Delphi, julio 2025) 

¿Cuán preocupado se siente usted por la posible conflictividad en el país en los próximos seis meses? 
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PREOCUPACIÓN POR LA CONFLICTIVIDAD (comparación de datos, consultas Delphi) 

¿Cuán preocupado se siente usted por la posible conflictividad en el país en los próximos seis meses? 
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9. PERCEPCIÓN SOBRE LA POLARIZACIÓN (Delphi, julio 2025) 

Pensando en la situación política en el país, ¿con cuál de las siguientes afirmaciones está usted más de acuerdo? 
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10. TEMAS QUE POLARIZAN (Delphi, julio 2025) 

En su opinión, ¿cuáles son los temas que actualmente más polarizan en el país? (seleccione dos opciones) 
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11. DERECHO A LA PROTESTA Y LAS MANIFESTACIONES (Delphi, julio 2025) 

En su criterio, ¿el Gobierno respeta el derecho a la protesta y las manifestaciones? 
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12. SENSACIÓN SOBRE EL FUTURO (Delphi, julio 2025) 

Considerando el contexto actual, ¿cuál es su principal sentimiento sobre el futuro del país en los próximos meses? 
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SENSACIÓN SOBRE EL FUTURO (comparación de datos, consultas Delphi) 

Considerando el contexto actual, ¿cuál es su principal sentimiento sobre el futuro del país en los próximos meses? 
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SECCIÓN III:  

ELECCIONES 2025 E  

INSTITUCIONALIDAD ELECTORAL  

 

 

 



13.  ELECCIONES DEL 17 DE AGOSTO (Delphi, julio 2025) 

Considerando el actual contexto, ¿cree que las elecciones del 17 de agosto están garantizadas? 
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14. CONFIANZA EN EL TRIBUNAL SUPREMO ELECTORAL (Delphi, julio 2025) 

En lo personal, ¿cuánto confía o no confía usted en el Tribunal Supremo Electoral? 
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CONFIANZA EN EL TRIBUNAL SUPREMO ELECTORAL (comparación de datos, 

consultas Delphi) 

En lo personal, ¿cuánto confía o no confía usted en el Tribunal Supremo Electoral? 
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15. DESCONFIANZA EN EL TSE (Delphi, julio 2025) 

Para quienes respondieron “Desconfía un poco” y “Desconfía mucho”: ¿Por qué desconfía del TSE? (puede seleccionar hasta 

dos opciones) 
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16. LIMPIEZA DE LAS ELECCIONES VENIDERAS (Delphi, julio 2025) 

En su opinión ¿las elecciones presidenciales de este año serán limpias o habrá fraude? 
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LIMPIEZA DEL PROCESO ELECTORAL (comparación de datos, consultas Delphi) 

En su opinión ¿las elecciones presidenciales de este año serán limpias o habrá fraude? 
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17. CONFLICTIVIDAD SOCIAL Y CALENDARIO ELECTORAL (Delphi, julio 2025) 

Pensando en la ruta hacia las elecciones generales, ¿cuán probable es que la conflictividad social altere el calendario 

electoral? 
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18. LEGITIMIDAD DE LAS ELECCIONES (Delphi, julio 2025) 

En su criterio, ¿cuán legítimos serán los resultados de las elecciones en la percepción de la población y de los actores 

políticos? 
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19. CONFLICTIVIDAD, ACUERDO Y ELECCIONES (Delphi, julio 2025) 

A continuación, se presenta una lista de situaciones. Por favor indique cuán probable es que ocurran en las próximas 

semanas: 
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20. PREOCUPACIÓN ACERCA DE LAS ELECCIONES (Delphi, julio 2025) 

¿Cuáles son los dos aspectos que más le preocupan de las elecciones generales de agosto? (selecciones dos opciones) 
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SECCIÓN IV:  

SITUACIÓN DE LA ECONOMÍA 



21. SITUACIÓN DE LAS FAMILIAS BOLIVIANAS (Delphi, julio 2025) 

En su criterio, la situación de las familias bolivianas en este momento es: 
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SITUACIÓN DE LAS FAMILIAS BOLIVIANAS (comparación de datos, consultas Delphi) 

En su criterio, la situación de las familias bolivianas en este momento es: 
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22. SITUACIÓN DE LAS FAMILIAS BOLIVIANAS (Delphi, julio 2025) 

De los siguientes problemas, ¿cuáles considera que afectan más a las familias en el país? (seleccione dos opciones) 
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23. RIESGOS ECONÓMICOS FUTUROS (Delphi, julio 2025) 

Según su opinión, cuánto riesgo hay de que en los próximos meses: 
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Se produzca el quiebre de algunos bancos

La economía no crezca o haya una recesión

Haya escasez de productos y/o insumos importados

No se logre pagar el servicio de la deuda

Mucho riesgo Algo de riesgo Poco riesgo Ningún riesgo No sabe



RIESGOS ECONÓMICOS FUTUROS (comparación de datos, consultas Delphi) 

Respuestas: “Mucho riesgo” a la pregunta “Según su opinión, cuánto riesgo hay de que en los próximos meses:” 
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La moneda boliviana se devalúe La inflación se eleve descontroladamente

El precio de la gasolina/diésel aumente Se produzca el Quiebre de algunos bancos

La economía no crezca o haya una recesión Haya escasez de productos y/o insumos importados

No se logre pagar el servicio de la deuda



24. PRINCIPALES RESPONSABLES DE LA CRISIS ECONÓMICA (Delphi, julio 2025) 

En su criterio, ¿quiénes son los principales responsables de la actual crisis económica en el país? (puede seleccionar hasta 

dos opciones) 
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El Gobierno de Arce

Evo Morales

Contexto internacional adverso

No aprobación de créditos en la ALP

Paros, bloqueos y conflictos sociales

Sabotaje de empresarios

Especulación y contrabando

La crisis del sector gasífero

Otro

No sabe



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SECCIÓN V:  

POSICIONAMIENTO 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



25. EVALUACIÓN SOBRE LA GESTIÓN DE GOBIERNO (Delphi, julio 2025)  

En una escala del 1 al 7, donde 1 es “pésima” y 7 es “excelente”, ¿cómo califica usted la gestión de Gobierno del presidente 

Arce? 
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26. DESEMPEÑO DE LA OPOSICIÓN POLÍTICA (Delphi, julio 2025) 

¿Cómo califica usted el desempeño de la oposición política en el presente? 
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Excelente Bueno Regular Malo Pésimo No sabe



27. PERCEPCIÓN RESPECTO A AUTORIDADES Y LÍDERES POLÍTICOS (Delphi, 

julio 2025) 

De la siguiente lista de autoridades, líderes políticos y personalidades, ¿cuál es su opinión (positiva o negativa) en cada 

caso? 
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Luis Arce

David Choquehuanca

Andrónico Rodríguez

Evo Morales

Eduardo del Castillo

Manfred Reyes Villa

Samuel Doria Medina

Jorge Quiroga

Fernando Camacho

Jaime Dunn

Muy positiva Positiva Indiferente Negativa Muy negativa No sabe



 

 

 

El presente informe incluye los datos obtenidos mediante el método Delphi, 

                 que por su alcance y naturaleza tiene un carácter cualitativo (se limita a las 

respuestas proporcionadas por los participantes del estudio).                                                                       

No pretende, por tanto, ser representativo de una población más amplia.  

 

El contenido de este informe no compromete institucionalmente a la FES Bolivia.  

El informe puede difundirse libremente por cualquier medio. 

 

Si tuviera alguna consulta acerca del Proyecto de Análisis Prospectivo y Diálogo, o respecto 

al estudio Delphi, no dude en comunicarse al correo electrónico info.bolivia@fes.de

 

 

 

 


